

## К КОМУ ИДТИ, ЕСЛИ РЕБЕНОК НЕ РАЗГОВАРИВАЕТ?

Вариантов очень много. Есть неврологи, логопеды, дефектологи, нейропсихологи, сурдологи, психиатры. И каждый из этих специалистов так или иначе связан с решением речевых проблем.

Как же понять, к какому из этих специалистов обратиться?

**Невролога** необходимо посетить, если у ребёнка наблюдаются проблемы с речью, сном, моторикой, он неуклюж, ходит на цыпочках, делает странные движения руками, закатывает глаза, смотрит долго в одну точку. К нему идем за диагнозом!

**Логопед** — это специалист который занимается речью, в том числе и с безречевыми детьми. Он не ставит диагнозы.

**Дефектолог** — занимается с детьми, у которых есть нарушение интеллекта. Существуют также логопеды-дефектологи. Например, я к ним отношусь.

В **нейропсихологе** нуждаются дети с особенностями в развитии — речевыми задержками, расстройствами аутистического спектра, генетическими аномалиями.

Если у вас есть подозрения, что ребёнок вас не слышит, или его поведение указывает на проблемы со слухом или пониманием речи (малыш не отзывается на имя, не реагирует на просьбы), то конечно, нужно обратиться к **лор-врачу** и **сурдологу**, чтобы исключить нарушение слуха.

К **психиатру**, как правило, родители обращаются в последнюю очередь. Это специалист, к которому следует пойти, если есть явные проблемы с поведением: агрессия, длительные истерики, трудности с социализацией и коммуникацией у малыша, когда подозреваете проблемы с интеллектом.

Конечно, чаще всего случай требует обратиться сразу к нескольким специалистам, и в этом нет ничего плохого. Мнение нескольких экспертов поможет четче увидеть картинку и понять, что происходит с ребенком.